



Руководителям отделов (управлений)
образования исполнительных
комитетов муниципальных
образований Республики Татарстан

Об обеспечении учебной литературой

Уважаемые руководители!

В Министерство образования и науки Республики Татарстан поступают жалобы от родителей учащихся о нарушениях в вопросах обеспечения учебниками. Как выясняется по итогам проверки жалоб, в образовательных организациях при наличии в фондах библиотек учебников определенных авторов по предмету, которые поставлены в школу по их заказу, учителя заставляют родителей покупать учебники. Переход на учебники другого автора объясняется тем, что имеющиеся учебники не нравятся учителю. Несмотря на неоднократное обсуждение на совещаниях руководителей отделов (управлений) образования муниципальных районов республики вопросов учебного книгообеспечения и о неправомерности сбора денег с родителей, продолжают поступать жалобы на поборы в школах на учебники и рабочие тетради.

Министерство настоятельно рекомендует довести до сведения каждого руководителя образовательной организации следующую информацию:

1. В библиотеках образовательных организаций республики сформирован огромный фонд федеральных учебников, которые прошли экспертизу на соответствие федеральным государственным стандартам и закуплены на бюджетные средства в соответствии с федеральными перечнями по заказу образовательных организаций. Они могут быть использованы до смены действующих стандартов. При нехватке учебников в связи с изменением контингента учащихся необходимо эффективно использовать фонды всех школьных библиотек республики и возможности информационной системы Электронного фонда учебной литературы (ЭФУЛ) по обмену излишками и пополнению недостающими учебниками.

2. Для полного обеспечения образовательного процесса учебной литературой необходимо использовать все имеющиеся в фондах школьных библиотек учебники, соответствующие федеральным государственным стандартам,

независимо какого они автора и издательства. Переход на новые линии учебников возможен при смене стандартов, например в основной школе в 2015 году, или при замене физически изношенного учебника по плану закупки.

3. Министерство централизованно не закупает рабочие тетради в связи с тем, что финансирование на эти цели не предусмотрено. **Рабочие тетради учебниками не являются.** В соответствии с СанПиН 2.4.7.1166-02. «Гигиенические требования к изданиям учебным для общего и начального профессионального образования» **учебник-тетрадь, индивидуальная рабочая тетрадь, книга для самостоятельной работы учащихся, альбом-задачник, тетрадь для творческих заданий и т.п. относятся к практикумам.** Рабочие тетради являются индивидуальной одноразовой продукцией (как расходные материалы: письменные принадлежности, чертежные инструменты, принадлежности для уроков изобразительного искусства, технологии и т.п.), которые в течение года списываются учащимися и не подлежат многократному использованию.

4. Решение об использовании рабочих тетрадей принимают образовательные организации. При этом никаких сборов денег учителями, школой, родительским комитетом не должно быть. Рабочие тетради приобретаются по желанию и за счет родителей, и самими родителями самостоятельно.

Учитывая вышеизложенное, во избежание возможных серьезных последствий невнимательного отношения к вопросам учебного книгообеспечения со стороны руководителей образовательных учреждений и педагогических работников, неэффективного использования имеющихся учебников путем их сокрытия просим Вас принять безотлагательные меры по устранению недостатков и нарушений в подведомственных учреждениях.

И.о. заместителя Премьер-министра
Республики Татарстан - министра
образования и науки
Республики Татарстан

Э.Н. Фаттахов